



FARUL CRISTIN

„Voi sunteți lumina lumii”. Matei 5:14.

Vol. V. No. 23

Redacția și administrația: Arad, Strada Fabricii, No. 20.

1. XII. 1937

CE ESTE MÂNTUIREA ?

vorbește mult despre mântuire, dar ne-am întrebat noi vreodată ce anume înțelegem prin acest cuvânt? Biblia folosește foarte mult acest cuvânt. De ce credem că e foarte folositor să întrebăm: ce este mântuirea și să încercăm să răspundem?

Noul Testament reiese că mântuirea e un dar al lui Dumnezeu. Întrebarea e: ce cuprinde acest dar? Când un păcătos ajunge la Dumnezeu, ce primește el prin această mântuire?

Mântuirea tuturor păcatelor. Aceasta e o parte a mântuirii. Cel mântuit e iertat de tot ce a făcut în toată viața lui. Sângele lui Hristos îi șterge toate păcatele.

El rămâne curățat de păcat și cum nu l-ar fi făcându-l Dumnezeu să spună prin Ieremia: „**Eu voi ierta nelegiuirea ta și mi voi mai aduce aminte de legea ta.**” (Ier.: 31:34) Adică Dumnezeu uită tot păcatul, care a făcut pe om să se răsturne.

El iertă prin jertfa lui Isus Hristos pe cel care a făcut rău pe cruce. Petru, spune lui Corinteni: „**Oricând veți păcătui, să vă răsturnați în fața lui Dumnezeu, să vă răsturnați în fața lui Dumnezeu, să vă răsturnați în fața lui Dumnezeu.**” (1 Cor. 7:1)

„**In El avem răscumpărare prin sângele Lui, iertarea păcatelor noastre.**” (Efes. 1:7). Aici iertarea e legată de sângele Domnului. Când omul se pocăiește și primește iertarea, el intră sub scutul lui Hristos. Hristos a suferit pentru păcatele sale și el nu trebuie să sufere.

Un mare lucru primește păcătosul prin iertarea păcatelor sale! El nu este osândit la moarte și la iertare, ci este iertat și el nu trebuie să sufere o vătărire. El trebuie să sufere o vătărire.

El trebuie să sufere o vătărire. El trebuie să sufere o vătărire. El trebuie să sufere o vătărire.

dreptatea lui Dumnezeu cereau ca omul să se răsturne în fața lui Dumnezeu. El era un vrăjmaș al lui Dumnezeu. Păcatele sale formau un zid de netrecut între el și Făcătorul său. Iertarea păcatelor înlătură toate aceste lucruri. Păcătosul iertat nu va merge în iad. Dumnezeu n'are de ce să-i dea această pedeapsă. Dreptatea lui Dumnezeu e satisfăcută prin jertfa lui Isus Hristos pe cruce, care a suferit pentru păcat. Și ceea ce e mai mare, e că păcătosul iertat e împăcat cu Dumnezeu. Zidul de despărțire e înlăturat și fiul răstăcit a ajuns din nou în casa Tatălui său.

O viață nouă

Păcătosul, ca să fie mântuit în întregime, trebuie scăpat de două lucruri: de urmările și de puterea păcatului. De urmările păcatului e izbăvit prin iertare și de puterea lui, prin nașterea din nou. Iertarea e latura din afară a mântuirii, iar schimbarea vieții e latura lăuntrică. Păcătosul are o inimă rea, o minte întunecată, e rob al obiceiurilor, patimilor și poftelor păcătoase. Iertarea nu l-ar face să se răsturne, dacă nu l-ar fi schimbată viața. De aceea când Hristos mântuiește pe un păcătos, El intră în inima și viața lui și o reface. Ii dă o viață și o putere nouă. Păcătosul ajunge o făptură nouă, un om nou. Aceasta nu e o lucrare omenească. Nimeni nu se poate schimba pe sine prin silința sa. Firea omenească e prea decăzută ca să poată fi refăcută de noi. Hristos și numai El, prin Duhul și Cuvântul Său, ne dă o viață nouă. „**Le voi da o inimă și o cale, ca să se teamă de Mine**” (Ier. 32:39), spune Dumnezeu prin prorocul Său.

Trei urmări mari are această schimbare lăuntrică a nașterii din nou:

1.) **Omul înnoit poate sluji pe Dumnezeu.** O putere nouă, o viață nouă a intrat în sufletul său care e în stare să biruiască ispitele și să urmeze pe Hristos. Până acum el a fost robul neputincios al pornirilor păcătoase. Azi el poate striga în toate ispitele cu Pavel: „Suntem mai mult decât biruitori prin Cel ce ne-a iubit!”

2.) **Capătă dreptul de fiu al lui Dumnezeu.** În familia cerească ajungi să fii fiu numai prin naștere. Ca să fii fiu al lui Dumnezeu, trebuie să fii născut din El. Dar tocmai aceasta ni se spune în Evanghelia după Ioan despre cei născuți din nou: „Ei sunt născuți nu din sânge, nici din voia firii, nici din voia vreunui om, ci din Dumnezeu” (Ioan 1:13).

3.) **„Și dacă suntem copii, suntem și moștenitori”** (Rom. 8:17). Cu alte cuvinte cel ce ajunge fiu al lui Dumnezeu prin nașterea din nou, devine prin aceasta moștenitorul legal a vieții veșnice și al Împărăției lui Dumnezeu.

Ce comoară, ce slavă, ce bunuri nespuse de prețioase primește păcătosul prin mântuire!

Mântuirea nu e desăvârșirea

Foarte multă neînțelegere a venit din pricină că nu s'a ținut seamă de acest adevăr, că a fi mântuit nu înseamnă că ești desăvârșit. A fi desăvârșit înseamnă a nu mai face niciodată, nici un păcat, înseamnă a fi cu totul curat și fără greș. Ori nimeni, după cât știm noi, n'a ajuns desăvârșit aici pe pământ în acest înțeles afară de Isus. Dar a fi mântuit nu înseamnă a ajunge desăvârșit. Cel iertat de păcate și născut din nou, e un copil în Hristos. El trebuie să crească, până va ajunge „la starea de om mare, la înălțimea staturii plinității lui Hristos!” (Efes. 4:13).

(Continuare în pag. 7)

Farul Creștin

revistă religioasă

Anul V. No. 23. 1. XII. 1937
Apare de două ori pe lună.

Abonamentul:
Pe an 50 lei, pe 6 luni 25 lei.
In străinătate dublu.

**Nu se primesc abonamente
decât cu trimiterea banilor
înainte.**

Apare sub îngrijirea unui comitet.

Redacția și Administrația:
Arad, Str. Fabricii 20.
Casier: N. Oncu, Arad, Str. Blanduziei 4.

DELA REDACȚIE

Numărul viitor al FARULUI va fi un număr special de Crăciun.

Luna Decembrie a fost fixată ca LUNA ABONAMENTELOR! Luptați să trimiteți cât mai multe abonamente înainte de Crăciun, dar pe 1 Ianuarie 1938, să sosească toate, cu cât mai repede, cu atât mai bine.

Fiecare biserică e rugată să aleagă un reprezentant al FARULUI, CALAUZEI și MANEI! Acest frate e rugat să viziteze fiecare familie credincioasă din comuna sau orașul său și să-i roage să se aboneze la foile noastre. Cea mai bună cale de a face abonamente, e metoda individuală: să vorbești cu fiecare om în parte.

Pentru noi e o mare ușurință și economie, dacă toate abonamentele dintr'o comună merg pe o singură adresă. Unde se poate organizați acest lucru astfel. Unde e un reprezentant al FARULUI, toate foile pot merge pe adresa lui.

Scrieți adresele curat, citeț și în întregime. Cele mai multe plângeri, că nu se primesc foile bine, viu din faptul, că nu putem citi adresele trimise. Puteți să ne trimiteți adresa din trecut ce o primiți lipită pe foi, sau să scrieți literele mari de tipar. Se pot scrie frumos cu mâna.

Scrieți pe orice mandat scopul banilor, chiar dacă trimiteți scrisoare cu el.

Nu uitați să adăugați la abonamentul D.-voastră 10 lei pentru CALAUZA și 15 lei pentru MANA ZILNICĂ.

Ideea despre biserică în noul Testament

Cuvântul biserică, găsit în Noul Testament românesc, e tradus din cuvântul grecesc *ecclesia*, care să găsește în original. Cuvântul *ecclesia*, nu s'a născut odată cu scrierile Noului Testament, ci a fost un cuvânt obișnuit al limbii grecești. Așa se numea o adunare regulată a cetățenilor dintr'un oraș cari erau adunați să discute și să hotărască asupra treburilor publice. Trăsătura fundamentală a acestei *ecclesii* era că ea era democrată, unde toți puteau să propună și să voteze.

În întrebuintarea ei în Noul Testament, i s'a adus înțelesul că această *ecclesia* sau adunare, e chemată laolaltă de Hristos și e o organizație democrată sub puterea Duhului sfânt.

E foarte interesant că Domnul Isus a folosit numai de două ori cuvântul *ecclesia* sau biserică. Odată, l'a folosit în Cezarea lui Filip după mărturisirea lui Petru spunând: „Pe această piatră voi zidi Biserica Mea” (Matei 16:18). A doua oară îl folosește când vorbește despre muștrare; „... spune-l Bisericii” (Matei 18:17). Dacă studiem de aproape aceste texte, observăm că în ultimul caz e vorba de o grupare de credincioși dintr'o localitate oarecare. Acestei biserici cere Isus să-l spui pe cel ce nu vrea să se împace cu tine. Nu tot așa e în primul text. Când Domnul spune: „... pe această piatră voi zidi Biserica Mea”, de bună seamă El nu înțelege o adunare de credincioși dintr'o localitate, ci mai degrabă pe toți ceice vor crede vreodată în El și cari vor forma Impărăția Sa. În acest înțeles biserică Sa e egală cu Impărăția-lui Dumnezeu din care fac parte toți copiii lui Dumnezeu născuți din nou. Deci Hristos vorbește despre două feluri de biserici: o locală, care e adunarea unui grup a ucenicilor Săi și alta universală, din care fac parte toți născuți din nou din trecut, prezent și viitor, din cer și de pe pământ. Această biserică universală e spirituală și veșnică. Ea e nevăzută. Ea nu ține ședințe, nu face alegeri, n'are organizație pe pământ, căci Hristos e Capul, Domnul și Mirele ei. În această biserică spirituală fac parte toți cre-

dincioșii adevărați de orice siune de pe pământ. Fie că va e baptist, metodist, creștin pă Evanghelie, etc. dacă e făcut din nou, face parte dintr'una biserică universală și nevăzută a Hristos.

Restul Noului Testament vorbește de două feluri de biserici: una universală și alta locală. Textele sunt prea multe ca să înșirăm pe toate aici. Vom da mai câteva. Când Biblia vorbește despre „biserică din Ierusalim” (Faptele 14:22), despre „adunarea bisericii” din Antiohia, (Faptele 14:26), despre „biserică din Ierusalim și Prischila”, — aici sunt multe cazuri asemănătoare. Într'altă parte, Biblia vorbește despre o biserică dintr'o localitate (comună sau oraș). Când însă Biblia vorbește despre „Biserica celor întâi cari sunt scriși în ceruri” (1 Cor. 12:23), despre faptul că Hristos e Capul Bisericii, care este Lui (Efes. 1:22) și despre că „Hristos a iubit Biserica și s'a dat pe sine pentru ea” (Efes. 5:25) aici, și în multe alte locuri, se vorbește despre biserică duhovnică și eternă, care cuprinde toți credincioșii vii și morți din veacurile harului.

Noul Testament nu știe de un al treilea fel de biserică. Veacurile următoare s'a ridicat alt soi de biserici regionale, naționale și internaționale. Dar avem „biserică anglicană”, „biserică luterană”, „biserică ortodoxă”, „biserică sârbească” etc. Prin ele se înțelege de obicei biserică dintr'un stat oarecare. Dar Noul Testament nu știe de un astfel de biserică. Nu se vorbește despre biserică baptistă în Iudea, sau despre biserică ortodoxă din Grecia, etc. ci doar de „bisericile baptiste” dintr'o regiune oarecare. Teoretic e greșit să se spună „biserică baptistă din România”. Nu e așa ceva. Există doar biserici baptiste în România.

Deci în Noul Testament nu știe de biserică, univ. și locală. Dar jos pe scurt trăsăturile principale ale acestor biserici rămășițe în numerele viitoare să discutăm aceste trăsături pe larg:

(Continuare în pag. 2-a)

O FAMILIE DE MARTIRI

de L. L. Sezonov

le timpul lui Antonius Pius, pe la anul 160, a trăit o familie creștină de ne am ales. Felicită-văduva unui mare om roman, eveniment creștină. Ea a avut șaptesprezece copii cari, au fost crescuți de mic în religia lui Isus. În timpul persecuțiilor, Felicity, cu întreaga familie, a fost acuzată, că este sursa tuturor nenorocirilor cari abătut în ultimul timp asupra imperiului roman. După arestarea ei, guvernatorul Publius a murit de mai multe ori, să convingă pe mama copiilor că e mai bine să se lapede de credința ei nouă. El a crezut, că, dacă va veni pe mamă atunci va fi ușor să-i câștige pe copii de la ea. Dar toate încercările au dat greș și n-au dat rezultatul scontat. Mama și copiii au rămas tari în credință și penitente în lume n-au vrut să se întoarcă la iubirea lor pentru Isus. Această pricină guvernatorul a murit foarte rău și pe totdeauna condamnat la moarte.

Guvernatorul, fiul cel mai mare, după ce a fost biciuit crunt, a fost aruncat sub mai multe greutate și grele. Felix și Filip, alți doi copii au fost loviți în cap cu mârșă, cu atâta cruzime, încât omenii lor au fost împrăștiati pe toate părțile. Silvan a fost aruncat într-o prăpastie adâncă și zdrobit de colturile ascuțite stâncilor. În sfârșit celorlalți li s'a taiat capul cu sabia. Mama și mama copiilor martiri, Felicity.

Decizia contra creștinilor.

După anul 160 religia creștină a devenit destul de răspândită și s'a răspândit în Imperiul roman. Din ce în ce mai mult, Creștinismul devenea tot mai agresiv și mai înfruntător. Adeseori oameni foarte înfrunțați îmbrățișau religia creștină întrebându-și mintea lor a se întoarce în slujba lui Hristos. Aceștia sunt cunoscuți ca apologeti și apărători ai religiei lui Hristos și scriau proteste pentru împărat și lămuriau învățăturile creștine în fața oamenilor. Împăratul Aureliu a trăit între anii 161-180. A fost foarte educat și avea la morala stoică. El ducea o viață foarte simplă, cum

se cade și încerca să facă bine oamenilor. Dar toate acestea nu au împiedicat pe creștini, ca sub acest împărat de treabă, să sufere cele mai sălbatice chinuri și suferințe.

Împăratul trăia înconjurat de mai mulți filozofi, ca de pildă Fronto și Crescens, dușmanul de moarte al lui Justin martirul. Filozofii, din jurul împăratului, au dezvoltat și au înconjurat o atitudine dușmănoasă în Cezar contra creștinilor. Pentru împărat răvna creștinilor a fost mai mult un fanatism bolnav și răbdarea lor supt prigoniri a fost socotită ca o încăpăținare în neascultarea lor față de autoritatea romană și nu ca o credincioșie față de Isus Hristos. De aceea căuta, pe toate căile, să încurajeze prigonirea și ura contra creștinilor.

Domnia lui Aureliu a trecut prin multe greutate. Crize economice, ca de pildă revărsări de ape, foamete, răscoale, etc. și tot felul de nenorociri bântuiau imperiul roman. Toate acestea au avut darul să infurie la culme pe păgâni contra creștinilor. Înmulțirea cea mare a creștinilor, ziceau ei, a mâniat pe zei contra imperiului roman. Creștinii însă, vedeau în toate aceste nenorociri abătute peste capul oamenilor, judecata lui Dumnezeu pentru fărâdelegile lor, atât ale cezarilor cât și ale poporului. Din această pricină, creștinii duceau o viață liniștită și calmă, în ciuda a tot felul de lipsuri și necazuri. Dar această stare liniștită și plină de o pace lăuntrică a urmașilor lui Isus, supt prigoniri, a infuriat și a atârnat pe păgâni și mai mult contra lor.

Împăratul, care aștepta momentul potrivit, văzând această stare neliniștită a poporului, a dat publicității **DECIZIA ÎMPĂRĂTEASCĂ CONTRA CREȘTINILOR** care a fost atât de apăsătoare și groaznică, încât după părerea lui Melito din Sardis această decizie „nu era potrivită să fie aplicată nici chiar contra dușmanilor barbari” cu atât mai puțin contra unor cetățeni nevinovați ai imperiului. Această decizie încuraja pe oameni să dea informații despre creștini și să-i spioneze făgăduin-

du-le averea creștinilor. În felul acesta funcționarii, prin confiscări de averi etc., s'au îmbogățit foarte repede și mult. Apoi, decizia încuraja și regula întrebuintarea torturilor ca mijloc de a forța pe creștini să se lapede de credința lor și să se închine la zei.

Ideea despre biserică

(Continuare din pag. 2.)

1.) Bisericile locale din Noul Testament erau compuse numai din membri botezați pe baza mărturisirii lor că au murit față de lume și-au înviat la o viață nouă în Hristos.

2.) Singurul Stăpân și Domn al bisericilor a fost recunoscut Isus Hristos. N'a existat nicio altă autoritate civilă sau religioasă peste ele.

3.) Bisericile Nou-Testamentale au fost niște organizații democratice, în cari toți membrii au avut, sub călăuzirea Duhului sfânt, dreptul egal să vorbească și să voteze.

4.) Ele au avut numai două feluri de slujitori: presbiteri, sau păstori și diaconi. Scopul acestor slujitori n'a fost să stăpânească peste credincioși, sau să mijlocească pentru ei, ci să-i servească prin vestirea Evangheliei și îngrijirea bisericii.

5.) Bisericile Nou - Testamentale n'au avut niciun fel de legătură cu statul sau cu orice altă organizație pământească.

6.) Ele au avut numai două rânduieli: Botezul și Cina Domnului, cari n'au fost „taine”, căci n'a fost nimic misterios în ele, nici n'au fost mijloace de mântuire, căci ceice le îndeplineau erau deja mântuiți, ci erau numai niște simboale prin care mărturiseau și comemorau ceea ce Domnul a făcut pentru ei și în ei.

7.) Scopul acestor biserici a fost aducerea întregii lumi la Hristos pentru a fi mântuită.

8.) Bisericile din Noul - Testament au conlucrat unele cu altele, s'au ajutat între ele și s'au sfătuit împreună ca niște surori egale, înaintea Domnului, dar nu găsăm nicăiri ca una să fi poruncit celorlalte sau ele să fi făcut vre-o organizație care să aibă vre-o autoritate peste ele. I. Cocuț

FARUL SĂPTĂMĂNAL

Frații de prefufindenți ne asigură de sprijinul lor înflăcărat!

Publicăm mai jos ceea ce ne scriu mai mulți frați cu privire la marele pas de a scoate foaia noastră săptămănală. Năsturem, că am fost odănc miș ați în inimile noastre citind cuvintele de îndemna și de asigurare trimise de frați. Am fost ușurați în sufletele noastre și am văzut că acesta este un semn venit de sus.

Da, fraților, să pășim cu bucurie la lupă și să facem din luna Decembrie

Luna abonamentelor.

Predicatorii, conducătorii bisericilor și oricari alți frați sunt rugați să pună înaintea adunărilor această cauză mare. Apoi să viziteze acasă fiecare familie îndemnând-o să se aboneze. Aceasta e cea mai minunată cale de a face abonamente.

Oriunde se poate, să fie ales un reprezentant al FARULUI care să adune toate abonamentele și să le trimită la noi. Să sosească aici la noi abonamentele înainte de 1 Ianuarie 1938.

Cu Dumnezeu înainte!

CUVÂNTUL FRATELUI PREȘEDINTE

Iubiți frați în Hristos:

Pace și mult har la toți cei ce iubesc sincer pe Hristos și Evanghelia Lui.

Nu mai câteva vorbe despre revista, care vă aduce știri bune și merinde sufletească. Cu ajutorul Domnului am ajuns să vedem că avem lipsă neapărată ca revista noastră FARUL CREȘTIN să apară săptămănal. Slava Domnului, se va face și acest lucru. Dar trebuie să știm că și prețul revistei trebuie să se ridice, mai ales acum, când toate s'au scumpit.

Conducerea Uniunii Bisericilor noastre nu numai că a văzut și vede de bine, să se scoată revista săptămănal, ci a adus hotărârea ca fiecare să lucrăm pentru binele și răspândirea ei. Fraților iubiți, abonați-vă cât mai mulți la revista noastră FARUL CREȘTIN și răspândiți-o să a'ungă în toate satele din țară.

Cu mult drag în slujba Lui.

Ioan R. Socaciu.

INDEMNUL FRATELUI D. BABAN

Vestea, că, în sfârșit, unica noastră revistă religioasă a ajuns să apară săptămănal, ne-a umplut inimile de bucurie și mulțumire.

— De bucurie că, după o mun-

că titanică și în împrejurările actuale de grea încercare, când moralul religios este la un greu impas, totuși conducătorii acestei foi, au reușit a o scoate săptămănal.

— De mulțumire că, în fiecare săptămănală ne vom hrăni cu mâncările spirituale pe care coloanele acestei foile vor oferi cititorilor ei.

Imi place să cred, că, toți oamenii de bine și bunii creștini, cari au la inimă cauza lui Dumnezeu vor sprijini „Farul Creștin” ca să apară săptămănal și în scurt timp chiar să apară zilnic.

Câți bani nu se cheltuese pentru multe lucruri de prea mică însemnătate? Câți bani nu se aruncă în vânt pentru lucruri ne-folositoare? Și atunci, frații mei, voi pioneri ai Evanghелиei lui Hristos, oare nu veți da și ajuta revista aceasta ca să apară săptămănală? Dați-vă seama de serviciul, ce-l aduce o revistă săptămănală cauzei răspândirii Evanghелиei în popor. Câți frați nu sunt singuri câte într'o comună, n'au biserică, n'au de unde să audă Cuvântul Domnului, n'au de unde să audă predică, dar „Farul” săptămănal va umplea și acest gol.

Deci nu ajuta „Farul”, ci un suflet setos și amărât. Cine va fi acela, care să nu ajute?

EXTRASE DIN SCRISORI

„Iată câteva extrase din scrisori „Fr. I. Chiper, București:” „Am tresălat de bucurie când am citit anunțul Redacției cu privire la transformarea FARULUI în foaie săptămănală. Nu odată mi-a venit gândul, să fac o propunere în sensul acesteia dar m'am gândit că ea ar fi prematură. Mă bucur că gândul meu tănuț va deveni o realitate. Bapțiștii din România vor face un pas foarte mare înainte prin această realizare. FARUL săptămănal va umple un gol foarte mare printre rândurile credincioșilor. De aceea el trebuie sprijinit de toți!”

„FARUL este revista tuturor bapțiștilor din România. De aceea ea trebuie sprijinită de toți deopotrivă, prin a ne abona și a reabona cât mai mulți la el. Ar fi bine dacă s'ar face cât mai multe abonamente în mod colectiv. Din partea mea, de pe acum am cinci abonați, dintre cari unii sunt noi”.

Fr. E. Jurencon, Bălti: „In privința revistei FARUL CREȘTIN, frații sunt foarte bucuroși că o vor primi în fiecare

săptămănală. Credem, că pe an mai mulți se vor abona la FARUL nostru trimis prin biserici scrisorile ca să se aboneze cât mai mulți la FARUL CALAUZA și MALNELE cu să binecuvinteze acest reț în țara noastră!”

Fr. D. Goga, Bozovici: „Frații sunt bucuroși că FARUL nostru săptămănal. Abonamentele le trimite la începutul lunii Decembrie”.

Fr. N. Francisc, Aghires: „FARUL de doi ani și foarte mult. Abia aștept să vie dela poștă și să-l citesc, pentru că mult mi s'au sufletește. Acum, când îl faceți săptămănal, Domnul să vă ajute și noi să reș vă vom sta în ajutor”.

A. Dărău, Bonțești: „Nu pot scriu bucuria ce o am și aștept răbdare sosirea anului nou să vă RUL săptămănal. Deși sunt acum șapte abonați la noi, eu voi face FARUL să-și dubleze abonamentele în țara noastră. Eu sunt reprezentant AL RULUI aici”.

I. Găină, Glimboca: „Am simțit o mare bucurie, când am citit că faceți foaia săptămănală. Aceasta e o mare binecuvântare pentru foaie din țară. Eu, cu ajutorul Domnului voi sili să strâng cât mai multe abonamente în regiunea noastră”.

N. Ganja, Olănești: „Eu sunt foarte mulțumit cu această revistă pentru în ea găsesc multe sfaturi și învățături. De aceea o aștept cu mult interes. Eu sunt reprezentantul FARULUI în curând voi trimite plata abonamentelor”.

I. Ienovan, Vlcani: „Am participat la biserici în 14 Noembrie cauza că săptămănal și am vorbit despre revista noastră care ne va veni în fiecare săptămănal. Frații au primit bucuria și cred că vom avea cel puțin 100 abonați. Eu am fost ales reprezentant AL FARULUI”.

St. Miclea, Jamul Mare: „Domnului care s'a îngrijit de revista noastră FARUL CREȘTIN în fiecare săptămănală. Astfel ne vom bucura de o literatură sănătoasă și s'ar scrie să căutați texte din Biblie și să d'cați mult împotriva alcoolului”.

I. Balea, Ghaba: „Mă bucur foarte că Domnul Isus Hristos a pus în viață le noastre ca să faceți FARUL săptămănal. Domnul Isus să fie totdeauna dreapta noastră ca în toată viața să fim biruitori”.

A. Jurma: „Credem, că pe anul acesta vă ajutam și noi cu niste abonamente în 1938. Căci tare ne-am bucurat auzit că iese săptămănal”.

V. Furdul, Abrud: „Primiți asigurarea prajinului nostru la înaintarea scumpe-
noastre reviste, FARUL CREȘTIN,
IANA ZILNICĂ și CALAUZA”.

Fr. Brânda Iosif, Socolari: „Noi, frații
in Socolari, ne bucurăm că avem pe
nui 1938, FARUL săptămânal, care ne
reste cu învățături spirituale și alte
ești. In Socolari sunt 50 de familii bap-
ste și e nevoie ca fiecare familie să ai-
ă FARUL pe masă și e nevoie să ajungă
L în familii necredincioase. Cu ajutorul
omnului mă voiu sili să fac cât mar-
ulte abonamente fiind reprezentanții
FARULUI in biserica noastră”.

V. Belc, Butești: „Am făcut deja pu-
ne abonamente, dar am să merg să
mai fac. Aici la noi am să merg din
asă in casă, căci și aici numai așa poți
le faci”.

H. Bănga, Petriș: „Mă bucur foarte
mult că ați hotărât a scoate FARUL săp-
epimănal. Am spus fraților acesi lucru și
ot să vă spun că veți avea abonamen-
ca noi. Vreau să vă spun că iubesc foarte
scuult FARUL. Primesc vreo zece reviste
teleghioase, dar cea mai scumpă imi este
ent FARUL. Orică lucru aș avea când îl pr-
iesc, nu pot să nu-l citesc”.

S. Tion, Satu-mare: „FARUL CREȘ-
tIN in cinci ani de zile a luminat multe
ecăniți, a înviat multe inimi. Am fost
ru formați că această prețioasă, revista
ncepând cu 1938, cu ajutorul Domnului,
multe opere săptămânal; noi ne bucurăm
arte mult și îi dăm tot sprijinul nostru.
FARUL se va dubla, să se dubleze și
bonații!”

Intrebări biblice

Sufletul după moarte.

Fr. M. B. întrebă: „Ce este cu su-
etul unui creștin dela moarte până la
pudecată?” Răspunsul e scurt: El merge
a dată deadreptul in fața lui Hristos și
ora sta in bucurie acolo până in ziua
idecării. Dăm câteva dovezi biblice din
buri ese clar acest lucru. Vechiul
estament nu ne dă învățături
are cu privire la toată viața
e d'ncolo de mormânt. A trebuit să vi-
ă Isus ca să ne aducă lumină deplină.
e ce aceea învățăturile din Noul Testa-
ment in aceasta privință sunt lămuri-
e. Iată cuvintele lui Pavel. El e in Roma in
achisoare. Trebuie să stea la judeca-
ie. Nu știe dacă va fi osândit la moar-
tă sau nu. El scrie Filipenilor: „Sunt
râns d'n două părți: aș dori să mă mul-
ă să fiu împreună cu Hristos, căci ar fi
mult mai bine; dar pentru voi, este
trebuință să rămân in trup”. (Fl. 1:
3). Deci pentru Pavel, moartea este o
utare ca să fie cu Hristos. Hristos nu
in mormânt, ci in cer. In 2 Cor. 5:8,
scrie fericit: „Da, suntem plini de in-
edere, și ne place mult mai mult să
trăsim trupul acesta, ca să fim acasă

la „Domnul”. Moartea pentru el, e o
ușă care îl conduce acasă la Domnul. I-
sus spune tâlharului pe cruce: „Adevă-
rat îți spun că astăzi vei fi cu Mine in
raiu”. (Luca 23:43). Aceste cuvinte in-
văță impede că Isus și tâlharul s'au dus
in acea zi deadreptul in raiu. Aceasta
invățătură biblică a fost bucuria și mân-
gâierea tuturor credincioșilor adevărați
dealungul veacurilor. Speranța noastră
fericită e că, atunci când va veni clipa
morții, Domnul ne va lua la El acasă
unde ne vom bucura pentru totdeauna.

Inșă plata pentru faptele noastre, ca-
nuna veșnică, o vom primi numai in
ziua judecării.

I. C.

Fii gata!

de I. Călper

Fii gata tu, popor de viață sfântă,
In jurul tău furtuna se nărește;
Prin valuri fără frică te avântă,
Printre talazuri, calea tu-ți croește!

Fii gata, voi, ce-ați părăsit trecutul,
Și v'apărați cu-a rugii sfântă armă;
Ridice-se'mpotriva voastră cnutul,
De-al vostru crez in fândări el se sfar-
mă.

Fii gata, voi, să răspândiți iubirea,
Prin faptele vieții înalte
Iubind pe cei ce vă doresc peirea
Și sprijinind puterile slăbite.

Fii gata, voi, a duce greaua cruce,
Privind mereu spre Țintă înainte
Orice ziua de mâine, ar aduce
Să nu-ți dai dreptul tău pe-un blid de
linte.

Fii gata, toți, luptând până la urmă,
Chiar dacă ar apare leii iară
Să nu v'abateți unul dela turmă,
Să nu vă n'frice-a rugurilor pară

Fii gata, căci cu voi e Salvatorul,
Până la capăt El ăa însoțește
De-ar fi încălzit de șapte ori tuptorul,
Din lava lui, Hristos vă isbăvește!

Și totuși, de-ați plăli cu-a, voastră via-
ță.
Credința, in Hristos, ce v' a fost dată
Fii gata, deci, să-l stați chiar azi in
față.

Cu sufletul curat făr' nici-o pată!

In Christian Index, o foaie baptistă
din Statele Unite, se publică memoriile
unui predicator bătrân. Intre altele el
istorisește că a vrut să deschidă odată
o biserică nouă într'o comună. Inșă acolo
era un bețiv mare care arunca totdea-
una cu pietre după credincioși. Odată
l-a găsit pe bețiv așa de beat că nu mai
știa de el. Atunci i-a venit o idee.
Cu niște tovarăș, au închiriat repede un
s'criu. Au așezat pe bețiv in el și in ju-
rul său au așezat un mare rând de lu-

mini aprinse. Apoi l-au lăsat in pace
Când s'a trezit bețivul și s'a văzut in
sieriu, i-a venit să creadă că a murit. A
fost atât de speriat încât a mers drept
la predicator ca să-i spună calea mântui-
rii. Azi fostul bețiv e un membru cre-
dincios într'o biserică baptistă.

Fr. D. Bojan și Gh. Cristea, predi-
catori, au înut inmormântarea lui B.
I. Burcea din C. Elisabeta.

Rugăciune de Tufu Sirianu

Cu umilință mă prostern
Năntea feții Tale, Doamne!
Din ochi mărgăritare cern...
Cum frunze cad in triste toamne,
Așa cad lacrimile mele
Năhându-se la Ține'n stele.

Pe marea oleții nănturată
Phdesc amenințat să pier,
Dar am o lunc veântală
Credință și nădejde'n cer,
Ce mă ridică tot mai sus
La Ține, scumpul meu Isus.

Coboară, Doamne, ajutorul
Asupra sufletului meu;
Îndurător, alină-mi dorul
Și-mi potolește chinul grea,
Că, fără Troțul Tău de fier
In valul suferinții, pier.

Zăresc in fața meo altarul
Pe care Crist, Tu Te-ai jertfit...
Viața-mi însăși e Calvarul,
Dar dacă Tu ai suferit
Vo'ă suferi și eu la rându-mi
Înfiripind nădejdi in gându-mi...

Aud cum glasul Tău străbate
Din veșnicii in veșnicii
Chemând o lume din păcate
Ce zace moartă printre vii,
O, Doamne, iată-mă și eu
La glasul Tău de Dumnezeu!

In brațul Tău de orovire
Mă poartă pe acest pământ,
Iar când Dumnezeuasca-ți fire
Va vrea să intru in mormânt,
Tu sufletu-mi din neagra glic,
Să-l iai cu Ține'n veșnicie!

Abonați pe 1938

LUMINĂTORUL

frumoasa foaie a fraților
baptiști români din
America. Abonamentul
e 100 lei anual și se
trimite la redacția
FARUL CREȘTIN

Din lumea largă

Un nou guvern Tătărescu. În zilele trecute guvernul a demisionat după patru ani de guvernare. M. S. Regele a însărcinat prima dată cu formarea guvernului pe d. I. Mihalache, președintele partidului național țărănesc, dar cu condiția să colaboreze cu d. Vaida Voevod. Neputându-se ajunge la o înțelegere în această privință, M. S. Regele a încredințat din nou pe d. Gh. Tătărescu cu formarea noului guvern. Astfel partidul liberal e din nou la putere. S'a ajuns la o colaborare între acesta și partidul d-lui Iorga. Nu există mare deosebire între noul și vechiul guvern. La Ministerul de Culte și Arte a rămas tot d. Victor Iamandi, fostul ministru al acestui departament. Sperăm că Domnia Sa va folosi această nouă ocazie pentru a da deplină libertate Cultului Baptist.

M. S. Regole a dizolvat parlamentul și a fixat alegerile generale în felul următor: în 20 Decembrie a. c. alegerile pentru deputați, în 22 Dec. alegerile pentru Senat, în 28 Dec. alegerile senatorilor de către consiliile comunale și județene, iar în 30 Dec. alegerile senatorilor de către diferitele instituții, prevăzute de lege.

Ministerul de externe al Franței în România. În prima jumătate a lunii Decembrie d. Delbos, ministrul de Externe al Franței va vizita România. Dânsul va veni din Polonia, iar de aici se va duce la Belgrad și de acolo la Praga. Prin aceasta legăturile dintre Mica Înțelegere și Franța se vor întări.

Până acum au murit în războiul chino-japonez 800 de mii chinezi. Nu de mult japonezii au declarat că ei luptă ca să apere pe poporul chinez. Ciudată apărare!

În cursul unor săpături în apropiere de Santa Rosa, în America de sud, s'au descoperit oasele unui animal lung de 16 metri. Se crede, că el a trăit acum 5000 de ani.

Ultimele dări de seamă ale institutului demografic arată că în România există 19.422.660 de persoane. Creșterea cea mai mică a populației e un Banat. Aici se nasc cei mai puțini copii. Populația ar crește mult mai mult, dacă n'ar muri de mici așa de mulți copii. Sănătatea femeilor mame și

priceperea lor în creșterea copiilor lasă mult de dorit la țară.

Agenția de presă, Eastern Information, spune, că dela război încoace, în Rusia 129 de mii de biserici au fost luate de stat din mâinile creștinilor. 24 de mii de biserici au fost ruinate. Numărul slujitorilor bisericestii omorâți se ridică la 40.000. În anul trecut 2600 de preoți sau păstori au fost arestați, exilați, sau împușcați sub diferite prețexte.

Biserica coptă din Abisinia e azi fără conducător. E vorba ca patriarhul lor din Egipt să le nu-

nească trei episcopi. Insa de stat în Abisinia va fi catolică.

In New-York există 7 de oameni. Dintre acestia sunt străini.

Presa rusească își exprimă grijoarea pentru faptul, ca cările religioase din Rusia au un nou avânt. Mai există încă 30.000 de biserici ortodoxe.

In Spania a fost o catastrofa ferată. Din acest ciocan murit 49 de oameni și alții au fost răniți.

DELA UNIUNE

Până la data când scriem aceste rânduri, Ministerul de Culte și Arte n'a luat nici-o măsură pentru a scoate defunctul Cultul Baptist de sub Decizia No. 4781/1937. La 21 Decembrie, a. c. se împlinește din nou termenul de aplicare al acestei Decizii.

Fratele I. R. Socaciu a plecat în misiune printre bisericile din Banat. Frații cari doresc ca fratele președinte să-i viziteze, sunt rugați să scrie la broșura Ununui. Data când va merge la ei, va fi făcută de dânsul. Scopul vizitelor fratelui președinte va fi mai ales să îndurească pretutindeni lucrarea școlilor duminicale.

Uniunea mulțumește foarte mult bisericilor cari au găsit cu cale să-i trimită ajutor bănesc în aceste vremuri grele de lipsă și cheltuiată multă. Asigurăm pe frați că vom administra acești bani cu cea mai mare sfințenie și economie. Uniunea e hotărâtă să fie o pildă pentru toate bisericile din țară în ce privește administrarea cinstită a banilor

Recunoaștem cu mulțumire primirea pentru Uniune a următoarelor sume. Bis. Sauca, 100 lei. Bis. Iași, 108 lei. B.s. Bârza, 140 lei. Bis. Forotie, 91 lei. Bis. Martihaz, 254 lei. Bis. Dușești, 200 lei. Bis. Răcăjdia, 150 lei. Bis. Lescovița, 100 lei. Bis. Bratca, 200 lei. Bis. Anina și Gârliște, 500 lei. Bis. Ciudanovici, 300 lei. Bis. Cean, 390 lei. Bis. Săcărămb, 50 lei. Bis. Bata, 250 lei. Soc. Fem. Caransebes, 200 lei. B's. Iam, 275 lei. Bis. Ferendia, 70 lei. Bis. Pârcova și Jur, 681 lei. Bis. Bănia, 44 lei. Bis. Gurani, 150 lei. Bis. Segarcea, 100 lei. Bis. Cărăsău, 325 lei. B's. Calafindești, 124 lei. Bis. Ticfanul mic, 300 lei. Bis. Carand, 170 lei. Bis. Costiș, 240 lei. Bis. Stănești de jos, 130 lei. Bis. Mihalț, 160 lei. Bis. An-

dr'd, 100 lei. Bis. Sasca, Montană, 100 lei. Bis. Noul Cînguci, 200 lei. Bis. de jos, 325 lei. Bis. Beregsău, 100 lei. Bis. P'ocști, 303 lei. Bis. Drăgești, 100 lei. Bis. Cărăstău, 150 lei. Bis. Peșani, 100 lei. Bis. Sănnicolaul mare, 182 lei. Bis. Igris, 100 lei. Bis. Tarancuța, 100 lei. Bis. Madei, 100 lei. Bis. Principiu, 220 lei. Corcești, 170 lei. Balșa, 10 lei. (Va urma).

Casier: N. Oncu, str. Bland, Arad.

Calendarul pe 1938

gata și pus în vânzare. Vreți să aveți calendar pe 1938? Comandați-l imediat! Anul trecut aproape de calendare au fost mandate după ce ele isprăvit!

Cine comandă dela 100 lei în sus primește un rabari 30 la sută. — Cine comandă 60—100 buc. primește untră 25 la sută. — Cine comandă 30—60 buc. primește rabari de la sută. — Odată cu calendarul mare, se poate comanda

CALENDARUL BIBLIC

cu 2 lei bucata

Toate calendarele mari se comandă dela biroul unei Baptiste:

Arad, Str. Fabricii
Calendarul se trimite ramburs.

E P E O G O R U L

E V A N G H E L I E I

retul baptist din Pecica a avut, în octombrie, o serbare cu subiectul: „Jertfă pentru țară”. Programul a fost condus de fr. Bănciu. Au vorbit fr. A. Cornea, S. Ciocan și I. Moș. A cântat muzica fraților de la Pecica, combinată cu cea a fraților din Cluj.

Biserica baptistă din Cărășău, jud. Bihor, a avut o nespusă bucurie în 4 Nov. ocazia căsătoriei fratelui Ioan Cretu cu sora Ana. Actul căsătoriei a fost îndreptat de fr. Vicaș Teodor și Covaci Niță. Ajutați de frații: Dărăban N. Tomariu, Marian T. etc. Au luat parte o mulțime de frați și surori din jur. Muzica, cântată, a fost compusă din tineri din bisericile din jur, sub conducerea fr. Iles Ioan din Gurbedin. Invățământul domnei, dl Colțea, a ținut o scurtă predica către tânăra pereche. Serviciul a fost ținut sub cerul liber, casa de rugăciune fiind închisă de autorități.

Fi din cercul Reșița, simțind nevoia de a se încredința în via Domnului, au ales ca păstori pe fr. N. Lighezan din Vermeș, și pe fr. Petru Drăgoiescu și Pașca, în Bărbosșu, la 17 Oct. Fr. P. Drăgoiescu a examinat pe fratele candidantului. După masă s'a ținut serbarea tinerilor, condusă de fratele tânăr I. Mănușă. A cântat muzica din Valea mare și din Vermeș.

Fi români din Jugoslavia și-au tipărit o mică de cântări pentru adunările de 195 de cântări. Cartea costă în total 28 lei. Ea a fost întocmită de fr. Avram Bălgrădean, misionarul din Cluj. În același timp ei au început să tipărească mai multe broșuri.

Biserica „Tabernacle” din Londra, la care a fost predicator C. H. Spurgeon, și de păstor pe Dr. Graham Scroggie, au primit unul din cei mai buni tălmăcitori ai sfintelor Scripturi.

Misiunii din Anglia zidesc o academie de teologie pe lângă Universitatea Oxford. În această ocazie, Universitatea Oxford a ales de decan al Facultății de Teologie pe fr. I. Mănușă, pe Dr. Roberson, profesor de teologie și de religie baptistă.

Unitatea baptistă română No. 3 din Cluj a avut un botez cu 5 suflete adăugate de fr. C. Manolescu, ajutor de păstor. Tot în această ocazie s'a ținut căsătoria soriei Dorina Năstăsescu cu fr. Ion Vișan, îndeplinită de fr. I. Manolescu. A cântat corul bisericii, condus de fr. Sergiu Rot.

Unitatea din Baraj, jud. Cluj, au ținut

serviciul de înmormântare al unui frate de 81 de ani. Au vorbit frații: Gavrilă Crășan, din Cluj-Mănăstur și fr. I. Pura, aerătorului cereului. Au cântat mai multe cântări frumoase frații din Jucul de Jos și din Gădălin.

Tinerimea baptistă din Valea mare, jud. Severin, a avut o nespusă bucurie cu ocazia unei serbări conduse de fr. Iacob Emil. Au vestit cuvântul Domnului fr. I. Jelecutean și Ștefan Secheres.

Se caută un mecanic bun la un motor de 120 cai putere. Doritorii să se adreseze redacției FARUL.

Suntem rugați să anunțăm că adresa bisericii baptiste române din Brașov e următoarea: Str. General Moșoiu 22.

Fr. Teodor Lulușă, din Covasna, are de dat în arendă o fierărie împreună cu casa. Ar vrea s'o dea în arendă numai la frate, căci e tocmai lângă biserică. Doritorii să scrie la adresa: Lulușă Teodor, Covasna, 558, jud. Arad.

Frații din Vaislova, jud. Severin, au avut o zi de mare bucurie în 26 Oct. când tineretul a ținut o serbare la care au luat parte musafiri din 10 comune. Programul a fost condus de fr. A. Jurma, ajutat de fr. P. Muntean, I. Hoda, etc. Serbarea a fost împodobită cu poezii, convorbiri și cu cântările corului din loc și ale muzicii, condusă de fr. Efreim Sârbu.

Biserica baptistă din Sălașul de sus a avut deschiderea noului loc de închinăciune la care au luat parte mulți frați și surori și au vestit cuvântul Domnului mai mulți predicatori, între cari și fr. Cornea. A cântat spre slava Domnului corul din Valea Bălșii.

Biserica din Sânpetru a avut botezul a 12 persoane îndeplinit de fr. D. Cornea. A cântat muzica și corul din Râu de mort și Clopotiva, de sub conducerea fr. I. L. Iov. Cina Domnului a fost ținută de fr. I. Mârza și T. Coara.

Biserica baptistă din Săsel a avut un curs biblic la care au tălmăcit cuvântul Domnului fr. D. Cornea și alți frați.

F. S. Costea din Negriștea, împreună cu păstorul bisericii Cauceu, fr. A. Precup, au ținut în 12 Nov. înmormântarea soriei V. Derța.

Pentru misiunea în străinătate s'au mai primit următoarele sume: Bis. Ciudanovița, 190 lei. Bis. Hălmeșel, 32 lei. Bis. Sanca, 140 lei. Bis. Seleuș, 650 lei. S. T. Odorean, Covasna, 100 lei. Soc. Fem. Fizeș, 280 lei. Bis. Fizeș, 170 lei. Bis. Sibiu, 300 lei. Bis. Moreni, 500 lei. Bis. Bănia, 65 lei. Sc. dum. Blagolescu, 200 lei. O. fam. Lalașint, 60 lei. Bis. Bicaz-

Chei, 200 lei. Bis. Bota, 500 lei. Bis. Checia Rom. 110 lei. Bis. Săhodol, 900 lei. Bis. Vad. Carol II, 160 lei. Sc. dum. Pojoga, 60 lei. Bis. Hălchiu, 120 lei. P. Selejan, 200 lei. B. s. Lugoju Rom. 200 lei. Bis. Cetate, 250 lei. Bis. Pesac, 100 lei. Soc. fem. Ciucea, 100 lei. (Va urma). Cas. er. L. L. Sezonov, str. Berzei 29, București.

Pentru zidirea unei biserici pentru leproși, s'au primit următoarele sume: Soc. fem. Oprșeni, 18 lei. Bis. Poeni, 52 lei. Bis. Caransebeș, 600 lei. Mai multe bis. prin fr. Bușilă, 3000 lei. Fam. Cosenco, Botoșani, 100 lei, Fam. T. Faur, Arad, 150 lei. B. s. Fântâna Z., 350 lei. O. creștină, 500 lei. Bis. Bogdanovca N., 132 lei, (va urma).

Fr. I. Bozian din Nădlac a ținut în 4 Noemvrie înmormântarea fiului de 46 ani al fratelui Ștefan Lăcătuș, care a murit după o grea suferință în urma unei operații de apendicită. Programul serviciului a fost împodobit de muzica fraților din Pecica, de poezii și de cântări.

„Zorandul” din Brad publică articolul de fond din 14 Noemvrie, a. e. împotriva baptiștilor. Trei acuzații ni se aduc: 1). Că rupem unitatea națională; 2). Că suntem ungrizi și 3). Că suntem comunisti. Domnul C. D. Radu, autorul articolului, nici nu se gândește să aducă vrece dovadă în sprijinul acuzațiilor. Afirmăm că aceste acuzații sunt minciuni grosolane și-l rugăm să ne dovedească contrariul. Să ne dea fapte din cari să reiască că măcar un baptist român a devenit prin religia sa țingur sau comunist și să ne arate prin ce anume ruinăm unitatea națională.

(Continuare din pag. 1.)

Cea mai bună pildă pentru noi în această privință e Pavel apostolul. El e sigur că e mântuit. În mai multe locuri ne spune: „El ne-a mântuit” (Tit 3:5; Rom. 8:24; I. Cor. 1:18). El știe, că pe drumul Damascului a primit iertarea păcatelor și o viață nouă. Dar în același timp Pavel spune: „Nu... că am ajuns desăvârșit, dar alerg înainte...” (Filip 3:12).

Mântuirea se primește la începutul căii spre Impărația lui Dumnezeu, iar desăvârșirea la sfârșit. Mântuirea se face la ieșirea din păcat, iar desăvârșirea la intrarea în cer.

În numerele din Ianuarie vom continua să vorbim despre condițiile și despre siguranța mântuirii.

L. P.

